MINISTERIO DA DEFESA
EXERCITO BRASILEIRO
DECEx - DEPA
COLEGIO MILITAR DE JUIZ DE FORA

B PRy,

~7 CONCURSO DE ADMISSAO
. 200872009 bl

<

Az

" 6° ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL

PROVA DE MATEMATICA — ADMISSAO AO 6° ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL
DATA: 09/11/08 -

Prova 3

INSTRUCOES

1. Escreva somente com caneta azul ou preta no cartéo fesposta e na folha de redagéo.

2. Escreva seu nome, sala e numero de inscrigdo no cabegalho do cartdo resposta e marque o nimero de
inscricdo e o nimero da prova nos locais indicados. Coloque a data e assine.

3. N#o coloque qualquer identificagdo na folha de redagéo.

4. E proibido o uso de corretor de qualquer tipo.

5. O tempo de duragfo da prova € de 120 minutos, inclusive para o preenchimento do cartdo resposta
e da folha de redacdo.

6. Qualquer duvida quanto & impressdo ou folha de prova, chame o aplicador. -

7. Sob a orientag&o do aplicador, confira as folhas da prova, verificando se estdo legiveis e se néo ha
faltas.

8. Estaprova € composta de  folhas, incluindo esta capa.
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1)

g .-g E SRATE IR B G

Revista Veja, 9 de julho de 2008.

Qual é a quantidade média de lixo, em toneladas, produzido pelos turistas que visitam anualmente os
acampamentos-base do Everest?

A-( ) 180000
B-( ) 18000
C - () <y 180

D-( ) 1800
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2)

VINTE E SEIS GOLS

Duvida? Duvida?
Acontece que, outro dia,
Fiz vinte e seis gols
Numa partida.

Foi um gol de cabega,
Dois de pé esquerdo,

Trés de pé direito,

Quatro de sem-pulo,
Cinco de calcanhar,

Seis olimpicos,

Qito de peixinho,

Nove de pénalti,

Dez de carrinho,

Onze de chaleira,

Doze de bola alta,

Treze de bola rasteira,
Quatorze de falta,

Quinze de primeira,
Dezesseis de bola-e-tudo
E, como a defesa era fraca,
Fui l4 e marquei

Mais dezessete gols de placal

O qué? Nao sdo vinte e Seis?
Somando tudo,
D4 1.1 gols.

Ah! Esqueci dée contar

Que o juiz era ladrio.
Anulou .1 gols,

Dizendo que eu ajeitei a bola
Com a mao.

LALAU, Revista Retrei, 530 Paufo: Abril, afio 5, n. 221, 3 jun. 2004, p. 14.

De acordo com o poema, quantos gols foram anulados pelo juiz?
A-( ) 146

B-( ) 120
C-( )126
D-( )130
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3)

SZPM?SS%ER% MARAVL
 /ATRASO YOCES ESTAO QUE MARAILAA-.
ADIANDO A FORMACAD DE UM
L{DER QUE PODERA", ENFIM,
COLOCAR ESTE Pafs NO
RUMO cerro ||l

1

Folha de S.Paulo, 10 dez. 1997, p. 4-2.

LT | E%%m

)XCl L 136 15min

De acordo com a ilustragéo acima, a que horas o candidato chegou no portao?
A-( ) 13h 15min
B-( ) 14h 0Smin
C-( ) 14h 04min
D-( ) 13h 54min
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4)

Medigdo de cientistas
de Instltuto '? acmnal

05 MAIS EXTENSOS IRt

> Espatldls _ ANTES AGORA
Ciﬂdlll que () .:'?iﬁff.() _- Amazonas 6400

Amazonas € 0 mais
extenso d& Ta

Nle G650 6852
Yana Tsc

~ (China) e -
Alississippi-Missouns 52?[} -'

Revista Veja, 9 de julho de 2008.

Analise as afirmativas abaixo de acordo com a reportagem e assinale a opgao correta.
A-( ) Namedigao atual, o rio Amazonas tem 140 quildmetros a mais que o rio Nilo.
B-( ) Namedigo anterior, o rio Nilo tinha 250 metros a mais que o rio Amazonas.
C-( ) OrioYang-Tsé, na China, tem agora 300 quilémetros a menos que o rio Nilo.
D-(

) O rio Mississipi-Missouri, nos EUA, tem 30 quildmetros a mais que o rio Yang-Tsé.
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5)

@ menor de todos

GlGANTES o Marte, o segundo
E ANOES B e 163 Mereteos
A disparidade de tamanho )

entre os planetas e tao grangé e 3 y - -0 Terra, o nico com
que seria possivel coloca-los o : ' ; o5 vida: dentro dela
uns dentro dos outms - -7 7 ; 3 : ' e cabem sete Martes

Netuno, o guarto”
. malor: dentro dele
" cabem 58 Terras

Revista Veja, 25 de junho de 2008.

De acordo com as informagdes da reportagem acima, quantos Mercurios cabem dentro de Jupiter?
A-( ) 6279

B-( ) 91
C-( ) 1334
D-( ) 28014
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6) Se o prego por mililitro da vers&o em miniatura fosse igual ao prego por mililitro da embalagem-padrao,
quanto a miniatura custaria a menos?

ijat:mim i

SN ICRTCA]

|

RFL

Revista Veja, 25 de junho de 2008.

() R$ 113,40
-( ) R$ 100,00
() R$66,00
() R$54,00
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Revista Veja, 9 de julho de 2008.

de Guanabara?

1a

tros, da Bai

em li

De acordo com a reportagem, qual € a capacidade

A-(

) 288.000.000.000
) 720.000.000.000

B-(

) 2.880.000.000.000
) 7.200.000.000.000

C-(

D-(
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8)

Doceria Bolos e Tal

Sao ‘mais de 70 tipos de bolos produmdos dxanamentc em caia 1033,
para v VOCE se dehcxar

Diana ira comemorar seu aniversario no proximo fim-de-semana e, ao encomendar um bolo, a funcionaria
da doceria acima informou que ela deve calcular 100g de bolo por pessoa. Sendo assim, qual sera o
valor a ser pago por Diana se ela encomendar um bolo para 35 pessoas?

A-( ) R$63,00

B-( ) R$54,00

C-( )R$7300

D-( ) R$53,00
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A reportagem a seguir serve para responder as questdes 9 e 10.

LOUCOS POR AR-CON
2 RIS ’ :;‘\::ggi ‘—;‘:v' %;g R

ot ¥ < k.
R S i Eas LI eV, ATRIIE WV N TS NS

Revista Veja, 9 de julho de 2008.

9) De acordo com a reportagem, no total, quantos gigawatts-hora os americanos consomem anualmente?
A-( )10 mil

B-( ) 40 milhces
C-( )4 mihdes
D-( ) 20 milhdes

10) De acordo com as informagdes da reportagem, assinale a opgao correta.
A-( ) NaAustralia, o consumo anual de energia elétrica equivale a metade do consumo no Brasil.
B-( ) O consumo anual de energia elétrica no Brasil & igual a 100 mil gigawatts-hora.
C-( ) O consumo anual de energia elétrica no Brasil & o dobro de Portugal.
D-( )

O consumo anual de energia elétrica na Australia & quatro vezes menor do que em Portugal.
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11)

Revista Veja, 12 de margo de 2008

CRESCE A EXPORTACAO DE BOIS VIVOS

“Os pecuaristas brasileiros descobriram uma novidade nos negécios: a exportagdo de bois vivos. Esse tipo de
comercio esta em crescimento.”

De acordo com o gréafico acima, a exportagéo brasileira de bois vivos em 2007 foi quantas vezes maior
do que em 20037

A-( )220
B-( )215
C-( )225
D-( )210
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12) A Péascoa é a mais importante festa da cristandade: comemora-se a ressurreicdo de Jesus Cristo. Para
calcular o dia da Pascoa, dividimos o ano por 19 e somamos 1 ao resto da divisdo. O resultado é

chamado ‘numero de ouro’. Na tabela abaixo, verificamos qual € a data correspondente ao ‘nimero de
ouro’. A Pascoa ocorrera no domingo seguinte.

R A e ik ks v e e <214 de abril
2L 55 s Sen e e by +... 3 de abril
Bl L dain deins e iy s 23 de margo
B SO e a o 11 de abril
- T A e R B 31 de margo
v b i 5 9 .18 de abril
T sachn ng s s T e pry Tl 8 de abrll
B s T 3 30 gl s R g 28 de margo
B Caw e i 6 b s o e w0 Has ST AL
00 iirerne e Tk vevrennnn . Ddeabrll
| AR WINPT - 1 [ g o]
- PR oy o Rt SN 13 de abril
TS0 <ol ot s by w8 3 v e i IR L)
4.0000. E AN P 22 de margo
A s m v s 8 R oy ek 10 de abril
B Fi k) v emae d5a wwa vsve SESEIHED
o o h e v s o 17 de abril
I et s T e 7 de abril
Y L s SR, B 27 de margo

Desta forma, sabendo que o dia 1° de abril de 2009 sera quarta-feira, em que dia sera celebrada a
Pascoa no ano de 20097

A-( ) 12de abril
B-( ) 10de abril
C-( ) 22de margo
D-( ) 29de margo
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13)

,. Enquante vocé
le esta frase, um
novo computador

€ comprado
no Brasil

Revista Veja Especial Tecnologia, setembro de 2008.

Em 2008, num certo pefiodo de 90 dias, foi vendido um computador a cada 3 segundos no Brasil.
Quantos computédores ao todo foram vendidos neste periodo?

A-( ) menos de 1.000.000

B-( ) 2.000.000

C-( ) 1.500.000

D-( ) mais de 2.500.000
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As informag6es a seguir servem para responder as questoes 14 e 15.

OS AMERICANOS

‘Revista Veja de 11 de junho de 2008 173 falam outra Imgua -
: alem do ingies -8m.casa

em Ilhend’é; & condicior

~..‘u_>1<,.k

lesta no Jardim-de-lnfancia |

14) Ern relagéo aos dados apresentados na reportagem, podemos afirmar que:
A-( ) Exatamente um oitavo dos americanos vive na pobreza.
B-( ) Mais da metade dos americanos estdo empregados.
C-( ) Umem cada 200 americanos esta em atividade militar.
D-(

) Apenas um décimo dos americanos esta no jardim de infancia.

15) Quantos americanos votaram na ultima elei¢ao presidencial?
A-( ) 1.281.000.000
B-( ) 1.281.000
C-( ) 12.810.000
D-( ) 128.100.000
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16)

A MATEMATICA DOS FIOS

0,07 milimetro é a espessura de um fio de cabelo. Seria necessario juntar 40 fios para chegar a

espessura de um prego pequeno.

Revista Veja, 27 de fevereiro de 2008 |

. De acordo com a informagéo acirﬁa, qual éa espessura do prego considerado?
" A-( ) 2,8 milimetros
B-( ) 28 milimetros
C-( ) 0,28 milimetro -
D-( ) 0,028 milimetro
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17)

tam a compa 7'.}999 do ."x..?-

Campanha Planeta Sustentavel — Editora Abril e Banco Real

Do total de plastico filme produzido todo ano no pais, quantas toneladas séo recicladas?
A-( ) 34.000.000

B-( ) 34.000
C-( ) 3.400
D-( ) 340.000
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As informacgdes a seguir servem para responder as questées 18, 19 e 20.

-~ proouto |

o OB | ja, com’ | O Brasil produz L3 milhdo d&atﬁndaﬂas‘, """""
pANORAMA | 30 milhes de tonela arca _das'quais 480 000 sao exportadas

Revista Veja de 30 de julho de 2008.
18) Em relagéo ao panorama atual da soja, podemos afirmar que, na ultima safra:
A-( ) OsEstados Unidos exportaram 3 milhdes de toneladas a mais que o Brasil.
9 . .
B-( ) O Brasil exportou 0 da quantidade exportada pelos Estados Unidos.
C-( ) OsEstados Unidos exportaram 9 vezes mais que o Brasil.

D-( ) OsEstados Unidos exportaram 1% da quantidade exportada pelo Brasil.
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19) Qual a quantidade de algodao produzida pelo Brasil, em toneladas, que n&o € exportada?
A-( ) 1 milhdo e 980 mil
B-( ) 480 mil
C-( ) 1mihao e 20 mil
D-( ) 1 milhdo e 200 mil

20) O Brasil exporta que fragéo do algodéo que produz?

2,
A-( )E
8
3= )5_—5‘
1
C-{ )5
3

D-( ) 10



